



## 气温回到零上 空气污染加重

晚报讯 (记者 刘豹) 昨日, 天气晴好, 风力减弱, 温度回升, 市民午间外出时, 已感觉不到如前几日般刺骨的寒冷了, 但空气质量却降了不少, 两个监测点出现了重度污染。今日, 风力将继续减弱, 气温也将继续回升至冰点之上。但周末气温又将会有大幅度地下降, 最低气温将降至-5℃, 市民外出需注意添加衣物。

市气象部门预报: 今天全市

天气晴转多云, 南风3—4级, 最高气温10℃, 最低气温1℃。预计: 20日全市天气晴间多云, 北风3—4级, 气温-4—5℃; 21日全市天气晴间多云, 南风2—3级, 气温-5—5℃。

昨日下午4时许, 省环境监测网站上数据显示, 我市空气质量有所下降, 两处监测点空气质量等级沦为重度污染。具体为, 市中区政府最近1小时AQI指数为130, 空气质量等级为轻度污

染, 首要污染物为PM2.5; 污水处理厂最近1小时AQI指数为150, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为PM2.5; 薛城区环保局最近1小时AQI指数为138, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为PM2.5; 峄城区政府最近1小时AQI指数为202, 空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 台儿庄区环保局最近1小时AQI指数为169, 空气质量等级为中度污

染, 首要污染物为PM2.5; 山亭区环保局最近1小时AQI指数为104, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为PM2.5; 市环保局最近1小时AQI指数为179, 空气质量等级为中度污染, 首要污染物为PM2.5; 高新区最近1小时AQI指数为227, 空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5。

# 我市首家社区银行、小微银行成立 家门口就能办银行业务了

晚报讯 (记者 刘豹) 昨日, 在枣庄银行社区支行、小微支行成立大会暨新闻发布会上记者获悉, 枣庄银行首家社区支行、首家小微支行分别在滕州市和市中区成立, 将于近期正式开业运行, “金融服务最后一公里”问题得到了有效解决。

枣庄银行滕州七彩阳光城

社区支行、市南工业园小微支行的成立在我市属首家。社区支行定位为服务社区居民、实行有限牌照经营的简易型银行网点, 属于支行的一种特殊类型。与传统支行相比, 社区支行大多开在居民小区附近, 针对特定区域与客户群体, 功能设置较为简约, 服务更加便捷灵活。

滕州七彩阳光城社区支行突出“家服务, 更贴心”特色, 营业室布置温馨雅致, 设有网银体验区、手机银行体验区, 还有茶水间、儿童房等便民设施, 主要业务包括: 开立枣庄银行幸福卡, 开通手机银行、网上银行, 绑定微信银行等。同时, 市民还可以免费茶饮、休息, 进行网银体验和

iPad手机银行体验, 二楼儿童房对外开放, 提供免费金融咨询, 免费代收包裹, 提供上门服务, 突出与社区一起办银行的特色。市南工业园小微支行充分发挥小微支行快捷、灵活、高效的优势, 深入小微、扎根商圈、服务实体, 成为支持和促进地方经济建设和社会发展的重要力量。

## 该给水管 “穿衣戴帽”啦

晚报讯 (记者 焦兴田) 近日, 冷空气频频来袭, 气温急剧下降, 极易导致水表和水管爆裂, 影响市民正常用水。为应对低温冰冻天气, 保障居民用水正常, 记者日前到市供水总公司了解了冬季相关的用水常识。

“居民供水设施为水表、水表箱、表后阀门、供水管道等, 这些设施产权属居民所有, 一旦结冰冻坏, 不仅影响家中的正常用水, 还造成经济损失, 带来不必要的麻烦。”市供水总公司营业室相关负责人提醒广大市民, 观察室外水表箱是否盖上, 裸露的管线是否采取保温措施, 如果没有请尽快采取保温措施, 如水表加盖棉布、管道包缠棉物等, 确保供水设施“穿衣戴帽”。

寒冬季节, 如何保证自来水正常使用? 该负责人给出如下应对之策: 首先, 加强住宅保温自我防护。家中水管、水表、水龙头等用水设施, 可以使用棉麻织物、塑料泡沫进行包扎; 其次, 夜晚应关闭厨房、厕所对外以及所有背阴房间的窗户, 保证室内温度在零度以上; 严寒天气, 最好在晚间用水后稍稍拧开龙头使水流成线, 保证水管内自来水流动, 防止夜间受冻。阳台等露天水管及太阳能更要注意保温, 防止水管冻住影响正常用水, “如果家中水管已经冻住, 千万不要使劲拧, 也不要用手等工具硬性启动, 更不可用火直接烘烤或用开水急烫, 以免造成管道或者水表爆裂。对家中确实冻结的水管, 正确的方法是用电吹风烘吹, 或用毛巾包裹后使水管解冻, 若水表仍不见有水流, 则说明水表也冻住了, 这时用热毛巾包在水表上慢慢用温水浇淋, 就可以解冻了。”



## 古城纪念封发行

12月17日, 是大陆首个海峡两岸交流基地在台儿庄成立5周年纪念日, 台儿庄区发行纪念封一枚, 启用纪念邮戳一方。纪念封以蓝天白云为底, 配以步云桥、泰和楼图案, 纪念邮戳以“水陆通衢”牌坊为主图案。

(特约记者 张严新 摄)

## 滕州书院街 入选省历史文化街区

晚报讯 (特约记者 王雪纯) 省政府日前公布了全省第一批35个历史文化街区名单, 滕州市书院街历史文化街区榜上有名。

书院街位于城区中心, 是市仅存的几个中式风貌街区之一, 保留了王家祠堂、天主教堂、道一书院、书院小学、滕州粮库等文物古迹, 是人们了解滕州历史, 追忆滕州往事, 认识滕州古城的重要载体。街区内大多数建筑为解放前后所建, 建筑空间形态、尺度、风貌与街巷空间, 是古城区内唯一体现城市历史风貌的区域。

## 枣庄日报小记者义卖报纸募捐

# 为小昱含再添一份力

晚报讯 (记者 孙明春) 本报11月24日、12月15日曾报道七岁女孩刘昱含母女三人在外地遭遇车祸的新闻, 引起人们广泛关注, 热心市民纷纷相助。枣庄日报小记者团将在12月20日, 联合多家单位, 在

市中区解放路市府名苑举行“这个冬天很温暖”小记者义卖报纸大型募捐活动, 为远在北京的小昱含再添一份力。家住峄城区阴平镇上屯村的七岁女孩刘昱含和妹妹跟着在莒南县打工的父亲就读于该

县第五小学。2014年11月9日下午3点多, 刘昱含的妈妈杨慧骑电动车带着她和妹妹回家, 被一辆脱审多年的拉土工程车撞倒, 拉土车从刘昱含和杨慧身上轧过, 妈妈当场死亡, 刘昱含和妹妹被好心人联系120送

进了医院。

由于伤势严重, 刘昱含多次转院, 于11月20日转至北京空军总医院, 一个月下来医疗费已达到了33万元, 高额的医药费令这个本来就贫困的家庭无法承担。